



ગાંધીનગર સમાચાર

@ગાંધીનગર

● સે-૩ સ્થિત દેના ગુજરાત ગ્રામીણ બેન્ક દ્વારા સવારે ૯ થી ૧૨ કલાક દરમિયાન બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ તેમજ ગ્રાહક મિલન સમારંભ યોજાશે.

● સે-૨ રજેન દેરાસર ખાતે બપોરે ૩-૦૦ કલાકે ગણધરવાદ પ્રવચન યોજાશે.

● સે-૧ ઉચ્ચિત ટાઉનહોલ ખાતે રાત્રે ૮.૩૦ કલાકે યુજીસીએલ કંપનીનો સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ યોજાશે.

● સે-૩-સીમાં ધનંજય આર. જોષીના નિવાસસ્થાન પ્લોટ નં. ૪૬૧/૧ ખાતે રાત્રે ૮-૦૦ કલાકે આનંદનો ગરબો યોજાશે.

● સે-૩-સીમાં ધનંજય આર. જોષીના નિવાસસ્થાન પ્લોટ નં. ૪૬૧/૧ ખાતે રાત્રે ૮-૦૦ કલાકે આનંદનો ગરબો યોજાશે.

કાકાના ત્રાસથી ભત્રીજી લખનૌથી ગાંધીનગર આવી પહોંચી

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ઉત્તર પ્રદેશના લખનૌ વિસ્તારની ૧૮ વર્ષની યુવતી તેના કાકાની મારજુડથી કંટાળીને ઘરેથી નીકળી ગઈ હતી. એક ટ્રેન પકડી તે ગાંધીનગર આવી પહોંચી હતી. ચારેક દિવસના રજા પાટ બાદ ઘર છોડ્યાનો પસ્તાવો થયો ને હવે તે ઘરે જવા માંગતી હતી. પરંતુ ભાષાની અજ્ઞાનતાને લીધે કોઈને કહી શકતી ન હતી. એક મહિના પહેલા કોઈએ ૧૮૧ અભયમ હેલ્પલાઈનમાં ફોન કરી આ યુવતી અહીં ક્યાંકથી આવી ગઈ હોવાનું જાણ કરવા કોલ કર્યો અને ત્યારે ૧૮૧ની ટીમ સાંતેજ પહોંચી યુવતીને મળી હતી.



પ્રયત્નો શરૂ કર્યા...! ઉત્તર પ્રદેશ જયારે તે ગાંધીનગરથી મળી તેના ચારેક દિવસ પહેલા કાકા સાથે

બોલાચાલી બાદ મારજુડ કરી હોવાથી તેમના ત્રાસથી કંટાળીને ઘરેથી નીકળી ગઈ હતી અને ટ્રેનમાં બેસી ગઈ હતી. લખનૌથી અમદાવાદની ટ્રેનમાં બેસી ગયેલી શશીને ઘર છોડીને ભાગી આવવાનો પસ્તાવો થયો હોવાનું ૧૮૧ની ટીમને જણાવીને ઘરે મોકલી આપવા વિનંતી કરી હતી. જો કે તેની વિનંતી પણ ઈશારે સમજવી પડી હતી કેમ પોલીસ સ્ટેશનમાં જઈ જાણવા જોગ દાખલ કરાવી. ત્યાર બાદ ગાંધીનગરના નારી સંરક્ષણ ગૃહમાં આશરો અપાવ્યો. તે દરમિયાન તેણીના જણાવ્યા મુજબ તેના સગાં બાલાઓનો સંપર્ક કરીને તેમની દિકરી ગાંધીનગર હોવાની ખબર પહોંચાડી લઈ જવા જણાવ્યું હતું. તેણીના કાકા શ્રીરામ કાસીમ રાજપુશીથી ગાંધીનગર આવીને ભત્રીજીને લઈ ગયા અને હવેથી પુરેપુરી જવાબદારી નિભાવવાનું વચન આપી ગયા હતા. ૧૮૧ અભયમની ટીમનો યુવતી અને પરિવારજનો બંનેએ આભાર માન્યો હતો.

કે ભાષાની મર્યાદા નડી રહી હતી. ત્યાર બાદ ૧૮૧ની ટીમે પહેલા ૧૫ ઓગષ્ટે સ્થાનિક સાંતેજ

કાકાના મારજુડથી કંટાળીને ટ્રેનમાં બેસી ગઈ હતી : ૧૮૧ અભયમ હેલ્પલાઈનની મદદથી ભત્રીજીને પરિવારજનોને સોંપાઈ : ઘર છોડીને નીકળી ગયા બાદ પસ્તાવો થયો પરંતુ પરત ફરવાનો રસ્તો ખ્યાલ ન હતો

જમનાબાઈ નરસી સ્કૂલ દ્વારા હિંદી દિવસની ઉજવણી

વિવિધ પ્રવૃત્તિઓના માધ્યમથી વિદ્યાર્થીઓને રાષ્ટ્રભાષા સાથે જોડવાનો પ્રયાસ કરાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ જમનાબાઈ નરસી સ્કૂલ ગિફ્ટ સીટી દ્વારા એક પરંપરા મુજબ આજે સૌ પ્રથમ હિંદી દિનની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાન તરીકે નેશનલ ન્યૂઝ એબીપીના એડિટર, ડો. બ્રજેશકુમાર સિંઘ હાજર રહ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓએ ભારતેન્દુ હરીશચંદ્ર દ્વારા લિખિત અંબેરી નગરી યોગેષ રાજા નાટક ભજવ્યું હતું. જમનાબાઈ નરસી સ્કૂલ

લેખકોને અંગેની સુંદર કવિતાનું પઠન કર્યું હતું. તેમણે આ કવિતા દ્વારા શ્રોતાઓને મંત્રમુગ્ધ કર્યા હતા અને હાસ્યરસનું સર્જન પણ કર્યું હતું. હિંદી દિવસના મહત્વ અંગે વાત કરતાં તેમણે જણાવ્યું કે આ દિવસની ઉજવણી માત્ર એક જ દિવસ કરવાના બદલે તે સતત ચાલતી પ્રક્રિયા હોવી જોઈએ, જેથી વિદ્યાર્થીઓ પોતાની સંસ્કૃતિ અને માતૃભાષાના મૂળ સાથે જોડાયેલા રહે.



જે.એમ. ચૌધરી શાળામાં ચિત્ર સ્પર્ધા યોજાઈ

યુથ ફેસ્ટીવલમાં યુવાનોએ સંમોહિત કર્યા

સંગીત-નૃત્ય-અભિનય-ચિત્ર તમામ સ્પર્ધાઓમાં સ્પર્ધકોની ધારદાર હરિફાઈ : વિદ્યાર્થીઓના પ્રદર્શનથી નિર્ધાયકો મુગ્ધ બન્યા



ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગાંધીનગર તાલુકાના વાસણ ખાતે બાપુ ગુજરાત નોલેજ વિલેજમાં જીટીયુના પાંચમા યુથ ફેસ્ટીવલમાં યોવન હિલોળે યહ્યું હતું. વિવિધ સ્પર્ધાઓમાં પોતાની કળા-કૌશલ્યના કામણ પાથરતા યુવાનોએ ઉપસ્થિત તમામને સંમોહિત કર્યા હતા. પ્રથમ દિવસે લોકવાદ્યવૃંદ, લોકનૃત્યો, હળવા કંઠય સંગીત, સમૂહગીત, કલે મોડેલિંગ, પોસ્ટર મેકિંગ જેવી સ્પર્ધાઓ

યોજાઈ હતી. જયારે આજે બીજા દિવસે મીમીકી, એક પાત્રીય અભિનય, કલાસિકલ ડાન્સ, શીખ્ર ચિત્રકળા, કાર્ટુનીંગ તથા રંગોલી જેવી સ્પર્ધાઓ યોજાઈ હતી. વિદ્યાર્થીઓના પ્રદર્શન જોઈ સ્પર્ધાના નિર્ધાયકો પણ મુગ્ધ થઈ જવા પામ્યા હતાં. બાપુ નોલેજ વિલેજમાં જાણે યુવાનોનો મેળો ભરાયો હોય તેવું વાતાવરણ સર્જાયું છે. ગુજરાત

શ્રી જે.એમ. ચૌધરી સાર્વજનિક પ્રાથમિક વિદ્યાલય ખાતે ગત તા. ૧૪ સપ્ટેમ્બરના રોજ લીયો અને લાયોનેસ કલબ દ્વારા ચિત્ર સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં બેટી બચાવો, બેટી વધાવો, મહિલા સશક્તિકરણ, ગણેશ ચતુર્થી, ગુરુશિષ્ય અથવા મા જેવા વિષયો પર વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ચિત્રો દોરાયા હતા. ચિત્ર સ્પર્ધામાં શાળાના ધો-૬ થી ધો-૮ના ૪૦થી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં સુરભી ઠાકર, અદિતિ ભાવસાર, કમલ કાદરી, મેઘા પારેખ, દર્શિતા રાણા વિજેતા બન્યા હતા. સમગ્ર ચિત્ર સ્પર્ધાનું આયોજન ગીતાબેન પટેલે કર્યું હતું.

જે.એમ. ચૌધરી શાળામાં ચિત્ર સ્પર્ધા યોજાઈ

બ્રહ્મસમાજ મહિલા પાંખ દ્વારા ગણેશોત્સવમાં સ્પર્ધાઓનું આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ સમસ્ત બ્રહ્મસમાજ મહિલા પાંખ ગાંધીનગર દ્વારા ગણેશ મહોત્સવ અંતર્ગત વિવિધ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ

સ્પર્ધામાં કોઈ પણ જાતિના ભાઈઓ તથા બહેનો ભાગ લઈ શકે છે. જેમાં તા. ૧૮ સપ્ટેમ્બરના રોજ રંગોળી, આરતી, સુશોભન, મહેંદી ગણપતિના ચોત અને ભજન સ્પર્ધા

તથા તા. ૧૯ સપ્ટેમ્બરના રોજ બપોરે ૩.૩૦ કલાકે આનંદનો ગરબો તેમજ તા. ૨૦ સપ્ટેમ્બરના રોજ બહેનો તેમજ બાળકો માટે સંગીત પુરશી કવીઝ અને લીંબુ ચમચી જેવી

નિફટના વિદ્યાર્થીઓ પેથાપુરની વુડન બ્લોક કાર્વિંગ કળા શીખ્યા

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગાંધીનગરના ઈન્ફોસીટી વિસ્તારમાં નેશનલ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ફેશન ટેકનોલોજી નીફટ ખાતે તેક્ષટાઈલ ડિઝાઈન ડિપાર્ટમેન્ટના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વુડન બ્લોક પ્રિન્ટિંગ અંગે વર્કશોપ યોજાયો હતો. આ વર્કશોપમાં પેથાપુરના પીઠ વુડન બ્લોક આર્ટિસ્ટ ગોવિંદભાઈ પ્રજાપતિ તથા તેમના શિષ્ય પ્રવિણભાઈ પ્રજાપતિ દ્વારા વિદ્યાર્થીને બ્લોક મેકિંગ અને પ્રિન્ટિંગની કળા શિખવાડવામાં આવી હતી. છેલ્લા અઠવાડિયામાં નીફટ ખાતે હિન્દી પખવાડીયા તથા વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા બનાવાયેલ વિવિધ કૃતિઓના પ્રદર્શનો જેવા વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા હતા.

શીખવવામાં આવે છે. સેમેસ્ટર પાંચમાંના કેટલાક વિદ્યાર્થીઓએ પેથાપુરની તેક્ષટાઈલ પ્રિન્ટિંગ માટેના અભિલાષા માથુર, મનલોની ધોરડા, બંસરી દેસાઈ, પૂજા વાત્યાની, ઝીલ ગોહિલ, દરિદ દક્ષતરી, રોહિત ગુપ્તે, ઇ. આ વિદ્યાર્થીઓએ પેથાપુરના ૬૮ વર્ષીય માસ્ટર ક્રાફ્ટમેન ગોવિંદભાઈ પ્રજાપતિ અને તેમના શિષ્ય આર્ટિસ્ટ શીખવા વર્કશોપ યોજાયો હતો. બંને કલાકારોએ વિવિધ સાધનોનો ઉપયોગ કરી કેવી રીતે બ્લોક તૈયાર કરવા તેમજ

સમજ આપી હતી. ગોવિંદભાઈએ ડ્રિલિંગ અને ક્રોટરણી કામની ટેકનિક્સ શીખવી હતી જે ચારે પ્રકાશભાઈએ બ્લોકનું પોલીશિંગ, ક્રોટરણી, ડ્રિલિંગ સાથે ટેસ્ટ પ્રિન્ટિંગ દ્વારા છપામણી કળા પણ શીખવી હતી. વિદ્યાર્થીઓએ ખુબ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લઈ આ કળા શીખી હતી અને તેનો આનંદ ઉઠાવ્યો હતો. આ ઉપરાંત નીફટમાં અગાઉ બે દિવસ દરમિયાન પણ વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. જેમાં જવેલી મેકિંગ, ફોટોગ્રાફી, કલે. મોડેલિંગ, વિવિધ યોજવસ્તુઓ જેવી કે લેધર ક્રિટિંગ દ્વારા બનાવેલ પરં વગેરે, પેપર ક્રાફ્ટ, પોસ્ટર મેકિંગ વગેરે અંગે પ્રદર્શન યોજાયા હતા. નીફટના છેલ્લા વર્ષના વિદ્યાર્થીઓ અને ત્રીજા વર્ષના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વેર્ષથી બનાવેલ તમામ કૃતિઓના પ્રદર્શન યોજાયા હતા.

પીઠ વુડ બ્લોક આર્ટિસ્ટ ગોવિંદભાઈ પ્રજાપતિ તથા તેમના શિષ્ય પ્રકાશભાઈએ વિદ્યાર્થીઓને બ્લોક કોટરણી અને કપડાનું પ્રિન્ટિંગ કરવાનું શીખવ્યું : વિદ્યાર્થીઓએ છેલ્લા બે વર્ષથી બનાવેલ કૃતિઓના પ્રદર્શન પણ યોજાયા



શ્રી એમ.બી. પટેલ સાર્વજનિક વિદ્યાલય વાવોલમાં સ્વયં શિક્ષક દિનની ઉજવણીમાં શાળાના કુલ ૧૬ વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. બધા જ વિદ્યાર્થીઓએ અલગ અલગ વિષયો પર શિક્ષણ કાર્ય કર્યું હતું. કાર્યક્રમની શરૂઆત પ્રાર્થનાથી થઈ હતી. શાળાના આચાર્ય તરીકે જાદવ નિરાલી તથા ઉપાચાર્ય તરીકે પ્રજાપતિ પ્રિયાએ ભૂમિકા નિભાવી હતી. આ દિવસે છેલ્લા બે તાસમાં સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન શાળાના શિક્ષકશ્રી નિવેશભાઈ પટેલે કર્યું હતું તથા શાળાના આચાર્યશ્રીએ વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહીત કર્યાં હતાં.

લાકડાના ક્રોટરેલા બ્લોકની કળા શોધી વિપતિ મહેતા, મોનાલીસા મજુમદાર અને શબનમ કુમારીનો સમાવેશ થાય પ્રકાશભાઈ પ્રજાપતિ દ્વારા લાકડાના તેના વડે પ્રિન્ટિંગ કરવું તે અંગે વિગતવાર પ્રત્યક્ષ નિદર્શન દ્વારા